

郑州日报校园记者站十周年系列报道之一

十年相伴共成长
风雨同路创辉煌

本报记者 李杨

责任

2004年4月25日,是一个阳光灿烂的日子,这一天,郑州日报校园记者站宣告成立。这个由郑州日报和郑州市教育局联合组织,旨在对学生进行思想素质教育,增强社会实践能力和写作能力的学生课外活动团体,从此在全市246所大中小学扎根、开花、结果。

每逢双休日、节假日,在郑州日报工作人员和辅导教师的带领下,小记者们都会到工厂企业、文化场所、商场社区、军营岗亭进行采访,二七塔下、邙山岭上、黄河岸边、龙门石窟、少林寺前、商城遗址、110指挥中心、河南博物院……都留下了他们的身影。

“一次次的采访,也许正改变孩子的一生。”一位辅导老师评价。郑州日报校园记者站的建设与管理,始终把对未成年人的思想道德教育放在首位,力求每一次采访活动都让学生有所收获。报社先后组织校园记者参观采访了河南博物院、郑州商城遗址、皮定均将军司令部、大河村遗址等革命传统教育基地和文化遗址;安排小记者在郑州市举办的世界传统武术节、新郑黄帝故里拜祖大典上采访国际友人,走进革命圣地西柏坡……

在一次次采访、参观活动中,小记者们受到革命传统的教育与洗礼,了解了祖国的灿烂文化,对中原沃土和祖国大好河山有了全新的认识,并产生了发自内心的认同感和深深的热爱。而采访环卫工人、报刊发行员、交警巡警则让他们更直接地体会到了劳动的辛苦和伟大,明白了营造一个安详、和谐的环境需要每一个人的努力与付出。

十年间,郑州日报校园记者的足迹遍布郑州市的各个角落,他们采访的内容涉及社会、经济、时事、文化、农村等不同方面,使他们学习到了许多课堂里学不到的知识,也在采访活动中开阔了眼界,体会到了快乐。2007年以来,郑州日报社还充分利用学校课外活动时间,请一些专家和经验丰富的编辑记者轮流到各学校集中为校园记者开讲座,对“新闻采访”、“作文与做人”、“自信与当众讲话”、“新闻采访纪律”等问题进行系列辅导,使校园记者从写作能力到综合素质都有了很大的提高。

十年来,郑州日报校园记者站利用郑州日报中原教育版、小记者周刊、校园记者网等,为校园记者发稿21600多篇。这个以“让每一位校园记者都有机会展示自己,让每一位校园记者都找到成就感”为宗旨,以加强学生素质教育、增强学生综合实践能力为责任的团体,为全市中小學生搭建了增长见识、开阔视野、快乐成长的广阔平台,得到了广大学生家长、社会各界人士的一致认可。



小记者们在拜祖大典上采访

伴随着春天的脚步,郑州日报校园记者站也即将迎来成立十周年的日子。

十年前,郑州日报校园记者站由郑州日报和郑州市教育局联合成立,满载着全市中小學生、教师和家长的期望,不断成长和壮大。十年后的今天,郑州日报校园记者站已经在我市城乡建立246个校园记者站,拥有6290名校园记者,先后组织了1840多次采访活动,为校园记者发稿21600多篇。这个旨在对学生进行思想素质教育、增强社会实践能力和写作能力的学生课外活动团体,已经成为我市素质教育一道亮丽的风景线。



6290

郑州日报校园记者站拥有6290名校园记者。

246

郑州日报校园记者站已在我市城乡建立246个校园记者站。

1840

郑州日报校园记者站先后组织了1840多次采访活动。

6290

246

1840

21600

21600
郑州日报为校园记者发稿21600多篇。

成长

十年,是郑州日报校园记者站不断发展壮大的十年,也是广大校园记者不断成长进步的十年。

十年来,一批又一批的校园记者加入我们的行列,用心关注身边的人和事,积极参与郑州日报校园记者站组织的采访和实践活动,努力撰写稿件,陪伴我们共同成长。

为进一步促进郑州日报校园记者站又好又快发展,盘点十年来郑州日报校园记者站发展历程,总结十年来郑州日报校园记者站经验与不足,打造一个青少年学生喜爱的校外活动平台,本报特

别推出“寻找与校园记者共成长的人”活动,并在郑州日报校园记者站十周年纪念特刊上报道其先进事迹,推广学生校外素质教育的经验。

如果你是与郑州日报校园记者站共同成长的人,见证了我们的十年成长之路,如果你作为经验丰富的校园记者或辅导老师有很多话要说,就快和我们联系吧,联系电话:0371-67655572。也可以将你的经验和故事发送到我们的邮

箱:xiaojizhe2000@163.com。

与此同时,郑州日报校园记者站十周年征文比赛也正在征稿中,目前已经收到了许多优秀的稿件。此次比赛以“成长”为主题,你可以畅谈自己的采访经历,总结自己成为校园记者后的成长和变化,也可以说说和“成长”有关的那些事。题目自拟,体裁不限,1000字以内,所有郑州日报校园记者均可参与。投稿邮箱:xiaojizhe2000@163.com。

蜕变

成长总是让人期待。回顾刚刚走过的这十年,我们有着许多难以忘怀的画面;忘不了,一次次带领校园记者们走上街头进行采访实践,无论是风雨或是烈日,和他们一同分享成长中的惊喜和收获;忘不了,邮箱里不断传来的稿件,无论是稚嫩或是青涩,都是那么的真挚和热情,让我们忍不住字斟句酌地反复修改,只为帮助他们完成稿件发表的心愿……

郑州日报校园记者站的十年蜕变,不仅是我们所有郑州日报校园记者站工作人员、辅导老师辛勤付出的成果,更是所有校园记者、家长、热心教育的社会各界人士共同的爱心、责任与智慧的结晶。

2014年4月25日,是郑州日报校园记者站成立十周年的日子。为进一步实现郑州日报校园记者站的蜕变,树立中原地区校园记者优秀品牌,打造一个青少年学生喜爱的校园活动平台,本报将推出郑州日报校园记者站十周年纪念特刊。

此次纪念特刊的内容包括回顾郑州日报校园记者站十年发展历程,盘点郑

州日报校园记者站历年的精彩活动,并对评选出来的优秀校园记者站进行特色展示,还将邀请和郑州日报校园记者站共同成长的校园记者及家长们,一起谈谈参与校园记者站活动的体验与收获,邀请校园记者站优秀辅导老师谈谈自己的成功经验与感悟。

在郑州日报校园记者站成立十周年到来之际,我们也做了一些新的尝试。为了增加与校园记者的互动,为广大读者搭建交流平台,目前我们已经开通了“郑州日报教育”和“校园记者”两个微信公众账号,定期推送教育资讯和校园



校园记者微信



郑州日报教育微信

记者活动信息,期待您的关注、参与和支持。

此外,我们还将成立郑州日报校园记者爱心志愿者小分队,人员由学校老师和学生组成,针对郑州市及县区贫困优秀中小學生进行爱心互助活动,对郑州市周边薄弱学校进行爱心支教,以促进我市教育事业的均衡发展。不管你是热心公益事业的学生、家长、教师,还是重视、关注教育发展的有识之士,都可以跟我们取得联系,让我们一起为郑州教育发展做出自己的一份贡献。详情请咨询本报,联系电话:0371-67655572。

优秀作文

春

冬爷爷和我们挥手告别,春姑娘带着鲜花,携着微风和细雨款款地向我们走来了。

春姑娘向大地挥手打招呼:“嗨,你们好!”迎春花听到了召唤,连忙吹起了无数个金色的小喇叭:“春来了,春来了!”小草听到了召唤,打了个哈欠,从土里探出尖尖的小脑袋,望着这个新奇的世界;大树听到了召唤,枝条上冒出了无数个嫩绿的新芽,像一个个害羞的小姑娘;各种色彩鲜艳的花儿听到了召唤,都像赶集似地聚拢来,加入了这百花争艳的盛会……

枝头的鸟儿听到了春的召唤,“叽叽喳喳”地讲述着自己捉虫子的战绩;花朵上成群结队的小蜜蜂在争先恐后地忙着采花酿蜜;小青蛙“呱呱”地叫着,忙着去捉害虫……

微风在轻轻地吹,春雨在悄悄地下,沉睡了一冬的庄稼苏醒了,它们在奋力生长,今年一定是一个丰收年。

常言说:“一年之计在于春。”我们要抓住这大好春光,努力学习,取得优异的成绩,不负这大好春光。

校园记者 王梦洋 辅导老师 翟兰玉

《扫毒》入围金像奖 古天乐迎来事业巅峰



一年一度的香港金像奖即将拉开帷幕,古天乐两部扫毒题材影片双双入围《扫毒》、《扫毒》,被热传为夺得影帝的大热门。近年来影视产量颇丰的古天乐迎来事业的巅峰,但我们只是看到古天乐在荧幕上的光环,却从未了解他背后付出的辛酸和努力。

古仔拍戏拼命
入围金像奖全凭实力

古仔的敬业精神在业界可谓有口皆碑,拍戏是出了名的拼命。为了让观众有更优越的视觉享受,古天乐拍戏很少用替身,但这些戏都具有非常高的危险性,可以说古仔简直是“用生命在拍戏”。如此拼命的古仔,金像奖或将实至名归。

拍戏卖命头发要保护
6级防脱分忧古天乐

除了危险动作的受伤是家常便饭,化妆和造型也是一项很辛苦的过程。作为时刻保持形象的公众人物,古天乐对头发护理要求

更加严格,不允许任何一丝瑕疵。古天乐本人倾力代言索芙特全新6级防脱护发香波,也说明了他自己对索芙特防脱产品的重视。

古天乐表示,“对于艺人来说,因为经常需要换造型,难免对头发有损害,干燥脱发现象很普遍,因此对防脱护发产品的选择就格外注重”。而索芙特6级防脱护发香波运用全球领先的低温定向萃取技术萃取植物原液,安全健康。特有汉草小分子深入发根毛囊深处,从“防、治”两方面入手,针对头发生长6个靶点各个击破,补充毛囊营养,预防脱发同时修护受损发丝。而古仔在亲身使用一个月后也体验到了6级防脱的防脱护发效果。作为代言人,古天乐希望身边能够有更多人使用到这款产品。

图片新闻



3月14日,金水区教体局召开党的群众路线教育实践活动工作会议,教体局局长王珂就教育系统党的群众路线教育实践活动进行了动员和部署。

张震摄



近日,惠济一中举行第五届班主任节,优秀学生代表和学校全体领导班子在学校门口向班主任献上鲜花和祝福。

王斌摄



近日,二七区人和路小学在侯寨樱桃沟“瓷瓷御品堂”工艺美术创意园设立了“和彩”陶艺校本课程校外实践基地。

闫鹏瑞摄

校园速递

★3月15日,郑州航空工业管理学院2014年空乘专业复试正式启动。据介绍,作为从2002年开始招收空乘专业的郑州航院,空乘专业是该校就业率最高的专业之一。 葛畅

★3月17日,在黄河路二小的升旗仪式上,该校六一班师生为身患重病的孙清泉同学发出了爱心捐助倡议书。短短两天,师生捐款已达到3万余元。 秦俊颖

★近日,文化绿城小学“常青藤”工程师徒结对仪式启动,期望通过老教师“传帮带”形式提高青年教师的教育教学水平、教研能力和班级管理。 常罗文

★3月16日,距离2014届学子的中招考试仅剩100天,为激发九年级学生的学习斗志,郑州市第十三中学举行了“中招百日冲刺誓师动员大会”。 刘爱欣

★近日,纬五路一小三年级的学生们在老师的带领下走进河南省地质博物馆,感受了地球的魅力,参观了珍贵的恐龙足迹标本。 郭宁

★为了更好地促进学校教育家庭教育协调发展,3月17日,惠济区东风路小学召开了新一届家长委员会暨专题会议,共商教育大计。 马伟亭

★近日,汉川街小学“博雅课堂研讨”系列活动拉开序幕,此次活动是对前期“学生学习力提升”的升华。 杨新霞

★3月17日,郑州五十八中“美美与共”读书讲坛举行,全体教师共同分享了张剑锐、吴世强和董俊强三位老师的读书心得。 魏瑞娟

★为了让孩子们学会阅读、实践阅读,近日,二七区幸福路小学五年级的孩子们走进河南省图书馆少儿阅读中心“寻找大语文课堂”。 魏军楼

★3月19日,金水区文化路第二小学邀请市交警一大队的三位警官,对该校近200名“校园小交警”进行了军事训练。 方进

★3月14日,农科路小学开展了主题为“宣传卫生知识,共同抵御雾霾”的健康教育专题讲座。 李慧

★3月14日,惠济区实验幼儿园举办“我的目标”设计大赛,参赛作品均为教师手绘。 郑丹丹

★3月18日,育红小学联合郑州铁路公安处西站派出所、桐柏路办事处开展了“铁路安全进校园”活动。 赵治杰

★近日,南阳路二小二年级各中队响应大队部的号召,开展了形式多样的学雷锋主题班会。 徐胜利